

El Frente Popular ha sido y debe ser un arma activa para la resistencia y la victoria

Hay que corregir debilidades pasadas

QUE el Frente Popular es nuestra mejor arma de combate y de triunfo, no es una frase, es una realidad evidente que se apoya en toda la experiencia de nuestra ya larga lucha y de su propia historia. No hace falta una vista de mucho alcance, para, al volverla atrás, observar todos los magníficos éxitos del pueblo, conseguidos gracias a su unidad. Y el Frente Popular es símbolo y corazón de esa unión, aglutinando de forma organizada y eficaz todas las tendencias antifascistas que luchan juntas por la independencia y por la República.

No consideramos necesario, para subrayar esta teoría, recordar nuevamente toda la serie de hechos positivos logrados por el Frente Popular. Desde el triunfo electoral del 16 de febrero hasta acá, la vida del Frente Popular ha sido definitiva para nuestra resistencia y para ponernos en camino de vencer definitivamente. El Ejército Popular, cada día más fuerte, más disciplinado, más combativo, más técnico, más valiente y mejor preparado para cumplir victorioso su misión gloriosa, no es si no producto de la unidad nacional y de su Frente Popular.

Tareas prácticas como la reciente recolección es una demostración patente de lo que supone para nuestra causa el Frente Popular. Y tareas nuevas y esenciales como la sembradora, como la campaña de invierno, han de ser también prueba de la eficacia de este organismo coordinador de fuerzas y guía de todas las masas antifascistas.

Pero es necesario que sea un Frente Popular dinámico, audaz, con la vida intensa y propia de cada pueblo, de cada provincia de toda la España que representa. Un Frente Popular como el de Murcia, que envía toneladas y toneladas...

LA DEFENSA DE LA INDEPENDENCIA ES LA CAUSA DE TODOS LOS ESPAÑOLES

UNA ALOCUCION DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA PARA LA ZONA FASCIOSA

VALENCIA, 24 (2 m.).—Anoche se ha radiado una alocución del Gobierno, a todos los españoles de la zona invadida, diciéndoles que el Dr. Negri ha anunciado ante el mundo entero en la S. de las N. que el Gobierno de la República, procede a licenciar a todos los voluntarios extranjeros, incluso aquellos que hubieran adquirido la nacionalidad española desde el 17 de julio del 36. La República contaba solamente con un pequeño número de voluntarios extranjeros en un Ejército de 700.000 hombres. Nuestro Gobierno demuestra con esto que la República lucha por la independencia de España, que su causa es una causa nacional.

La única respuesta que cabía dar a este gesto —dice— es que Franco

El diario del proletario de todos los países, unidos

Albacete

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA U.E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 288

Sábado, 24 de septiembre de 1938

LA SITUACION INTERNACIONAL, GRAVISIMA

Por la intransigencia feroz de Hitler, se rompen las negociaciones con Inglaterra, regresando Chamberlain precipitadamente a Londres

La unión fuerte y enérgica de todos los pueblos democráticos, evitará la catástrofe que amenaza al mundo!

Las monstruosas exigencias de Hitler incompatibles con la idea inglesa

LONDRES, 24 (2 m.).—En los círculos oficiales se admite que la respuesta a la carta de Chamberlain tendrá una importancia categórica para la continuación de las negociaciones. Las negociaciones no pueden continuar en una atmósfera propicia, bajo la perspectiva de la entrada de tropas alemanas en territorio checo y que debería descartarse toda acción militar durante las negociaciones. La noticia del aplazamiento de la entrevista ha provocado en Londres gran emoción. Fue comunicada inmediatamente a todos los ministros que acordaron reunirse a media tarde.

Los enviados especiales de los periódicos en Godesberg, no han podido recoger impresiones exactas de la primera conferencia. Parece que esta vez la intransigencia ale-

mana ha chocado con la intransigencia inglesa. Chamberlain pide eliminación de las reivindicaciones polaco-húngaras; desmovilización del ejército alemán; plazo suficiente para la transferencia de poblaciones y trazado de la nueva frontera. Hitler, exige: reducción del ejército checoslovaco; control indirecto de las fábricas Skoda y prohibición para las mismas de vender armas a países que no estén en buenas relaciones con Alemania; ruptura de las relaciones con Francia y la U. R. S. S. y previa aprobación por Berlín de toda nueva alianza de Praga.—Febus.

El nuevo Gobierno checo

PRAGA, 23.—Aunque presidido por un militar, el gabinete no es militar sino de trabajo y unión nacional que continuará la obra del anterior.

Las personas que integran el nuevo ministerio son:

Presidencia y Guerra, Juan Girony; Negocios Extranjeros, Krasta; Hacienda, Kelfuss; Gobernación, Verry; Sanidad, doctor Mendé; Interior, Cerny; Comunicaciones, Kamenikoy; Instrucción, Sebert; Obras Públicas, general Monsars; Correos, Danvsky; Comercio, Kanacek; Agricultura, Reig; Previsión social, Horak; Justicia, Fajuar.

Hay tres ministros sin cartera, entre ellos el Alcalde de Praga.

La mayoría son funcionarios y técnicos y el Gobierno garantizará enlace entre el Parlamento, los representantes políticos y los ministros.

Hitler contesta al fin

GODESBERG, 24 (2 m.).—A las cuatro menos cuarto de la tarde, Chamberlain ha recibido la contestación de Hitler. Se ignora lo que dice, aunque todas las impresiones son de que las negociaciones han terminado.—Febus.

Fueron los grupos heineleinistas los que atacaron la frontera checa

PRAGA, 24 (2 m.).—No tienen fundamento las noticias publicadas en el extranjero de que fuerzas regimenteras alemanas atacaron ayer la frontera ocupando cinco pueblos. Fueron grupos heineleinistas reforzados con policía alemana. Las fuerzas del Ejército checo han recibido la orden de volver a establecer guarniciones en distintas localidades de la región sudeta. Hoy a primera hora, las tropas comenzaron a cumplir la orden.—Febus.

TEMA DE ACTUALIDAD

La unidad de la J. S. U.

por Fernando Claudín,
de la Comisión Ejecutiva Nacional.

Aprovechando la estancia en nuestra ciudad del camarada FERNANDO CLAUDIN, miembro de la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U., le hemos pedido su opinión sobre el palpitante problema de la unidad de la gran organización juvenil. A continuación insertamos el artículo que correspondiendo a nuestra invitación nos ha remitido.

Nuevamente la unidad de la J. S. U. se encuentra en el primer plano de la actualidad política. Nuevamente se ajen voces que haciendo gala de una desconcertante irresponsabilidad hablan de fracciones y escisiones en el seno del gran movimiento juvenil.

ESTA NOCHE A LAS 10

Todos los comunistas, acudían sin excusa, a la gran asamblea organizada por el Comité Local, en la que informará el camarada

PEDRO MARTINEZ (del C. C.)

En esta hora grave

Las últimas informaciones que se reciben referentes al problema checoslovaco, que publicamos en este número, denotan la extrema gravedad que ha llegado a adquirir. La ruptura de las negociaciones entre Chamberlain y Hitler, las justas advertencias de la U. R. S. S., y las medidas enérgicas adoptadas por el Gobierno checo, frente a la ambición y a los inaceptables propósitos de los verdugos de Alemania, colocan al mundo al borde de una nueva y monstruosa hecatombe, a punto de iniciarse.

De poco bueno les ha servido a Inglaterra y Francia sus claudicaciones vergonzosas ante los incendiarios de la guerra. Por no oponerse a tiempo con energía, se ha llegado a hacer inevitable la guerra.

Ante este panorama de tragedia en que el mundo va a verse envuelto, a nosotros, españoles, que tenemos una dolorosa experiencia del trato injusto de las democracias, se nos impone con más fuerza que nunca, la necesidad de superarnos en el esfuerzo y la resistencia ante los sacrificios, para conseguir pronto arrojar a los invasores y contribuir a la aniquilación absoluta del fascismo internacional.

La solidaridad hacia el pueblo checo del S. R. I. español

MADRID, 24 (2 m.).—El Comité Ejecutivo del S. R. I. ha enviado al presidente Benés el siguiente telegrama:

Socorro Rojo de España, en nombre de 700.000 afiliados, saluda pueblo checoslovaco en graves momentos, apoyándole en actitud firme en defensa de sus libertades.—Febus.

¿Pero es esto posible, a estas alturas y en estas circunstancias?, se preguntarán algunos.

Parece increíble, sí señor, pero es así. Se quiere romper la unidad de la J. S. U., se quiere destruir ese arma formidable que ha permitido a la juventud española asombrar al mundo con sus hazañas en la lucha por la independencia patria.

Haciendo alarde de una mentalidad estrecha, ultrasectaria, de una absoluta miopía política, hay todavía quienes no comprenden la grandeza de una organización juvenil como la J. S. U.; independiente, unida, al servicio exclusivo del pueblo y no de ningún Partido, con su medio millón de militantes, con sus millares de héroes; pilotos de la gloriosa, tanquistas y anti-tanquistas, marinos como los del «José Luis Díez», infantes... ¡esos infantes de la ofensiva y de la resistencia del Ebro!

A esa gran escuela de heroísmo, de capacitación política y cultural, de amor patriótico, para las nuevas generaciones, hay gentes que prefieren una juventud raquítica, (Pasa a la página siguiente)

Prendas, muchas prendas de abrigo y calzado, son las armas

que necesita el Ejército popular para combatir y vencer al invierno

¡Honor para los formidables defensores del Ebro!

ULTIMA HORA

Checoslovaquia y Alemania movilizan sus ejércitos

La U. R. S. S. dispuesta a la defensa del pueblo checo, dirige un enérgico comunicado a Polonia

PRAGA, 24 (3 m.).—El Gobierno acaba de decretar la movilización. Todos los comprendidos deberán presentarse en el plazo de veinticuatro horas. Con este motivo, el Gobierno ha publicado una nota en la que dice entre otras cosas:

Se trata de una tentativa suprema para salvar la paz; nos damos cuenta de que no estamos aislados.

Chamberlain regresa de pronto a Londres porque sus gestiones cerca de Hitler no han tenido éxito. Chamberlain no puede acceder a las peticiones excesivas de Hitler. La Unión Soviética ha declarado que, en caso de amenaza contra Checoslovaquia, procederá con arreglo a sus compromisos, y ha hecho saber a Polonia que, en el caso de una agresión contra Checoslovaquia, considerará como caducado el pacto de no agresión polacosoviético. Halifax ha declarado que su país no verá bien cualquier intento contra Checoslovaquia.

La movilización ha sido acogida por el pueblo con serenidad. La tranquilidad es completa en todo el país. A. I. M. A.

Las exigencias de Polonia

VASOVIA, 24 (3 m.).—El representante de Polonia en Fraga ha hecho saber al Gobierno checo la urgencia de una contestación a las reivindicaciones de Polonia sobre sus minorías. Se le ha contestado que, en razón al cambio de Gobierno, la contestación no puede darse con la urgencia exigida.—Febus.

Ruptura de negociaciones

GODESBERG, 24 (3 m.).—Han quedado rotas las negociaciones entre Chamberlain e Hitler. Al plantear el dictador alemán, como cuestión previa, la ocupación de la zona sudete por las tropas del Reich, Chamberlain se retiró para continuar las negociaciones por carta, por entender que de esa forma quedaba constancia de lo que se tratase. En vista de que Hitler demoraba la contestación bastante tiempo, y de que mantenía las exigencias señaladas, Chamberlain se retiró, asegurándose que regresará a Londres inmediatamente.—A. I. M. A.

Movimiento de tropas hacia la frontera alemana

PARIS, 24 (última hora).—Según últimas noticias recibidas, se sabe que por todas las carreteras alemanas, en dirección a la frontera checa, se observa un extraordinario movimiento de camiones llenos de tropas y material, y muchísimas escuadrillas de bombardeo.

Por otra parte, los checos también envían precipitadamente grandes contingentes de tropas y material a

la frontera alemana, dispuestas a la defensa contra una posible inmediata agresión.—A. I. M. A.

El general francés Fouchet, al servicio del pueblo checo

PRAGA, 24 (última hora).—El general Fouchet, que era encargado de negocios militares de Francia en Checoslovaquia, ha dimitido de su cargo y se ha ofrecido al Gobierno checoslovaco y a las autoridades militares para cuanto sea preciso. A. I. M. A.

El pueblo inglés contra Chamberlain

LONDRES.—Anoche se celebró una manifestación de varias millares de personas que desfilaron ante la presidencia del Consejo para expresar su desagrado por la actitud del Gobierno en el arreglo de la cuestión checa.

Los manifestantes pedían que dimitiera Chamberlain.—Febus.

CAMARADA

lee y propaga este periódico

LA UNIDAD DE LA J. S. U.

(Viene de la página anterior)

a su servicio particular; una juventud de partido, estrecha, sectaria. Para conseguirlo, no vacilan en organizar la escisión de la J. S. U.

Sí, camaradas de los pueblos de Albacete, jóvenes campesinos, a los que la J. S. U. os ha organizado en brigadas de choque para mejor recoger la cosecha y realizar la sementera; jóvenes obreros, soldados, muchachos que despertáis a la vida social en el seno de nuestra Organización; nos quieren arrebatarnos nuestro tesoro más querido: la unidad de los jóvenes socialistas unificados, la unidad sellada con la sangre de los mejores camaradas caídos en el frente cara al enemigo de nuestra Patria, el único enemigo que existe para los jóvenes socialistas unificados!

Pero no prosperarán esos intentos. Estoy seguro. Los que tal proyectan no han contado con vosotros, que no estáis dispuestos a tolerar la escisión de la J. S. U. y que por eso trataréis con la dureza que se merecen a los que vayan pregonando fracciones y grupitos, que solo pueden tener un fin: el ruptura de la unidad.

Vuestra Comisión Ejecutiva Nacional ha dicho ya que el que lucha contra la unidad en el seno de la J. S. U. tiene un pie en la calle... Sabremos hacer honor a esta promesa.

La Juventud no puede enzarzarse ni perder su tiempo en luchas intestinas. Necesita todas sus

El Frente Popular ha sido y debe ser...

(Viene de la página anterior)

ladas de material para fortificar a Levante. No un Frente Popular que no sepa obrar, que deje pasar una existencia monótona y lánguida, sin que ni la solidaridad hacia los frentes, ni la ayuda a Levante haga notar su existencia; sin que el correr de los días, iniciada la campaña de invierno, le haga despertar de su letargo.

El Frente Popular en fin debe ser el que paga a vanguardia de las masas, encausando sus energías, su entusiasmo, movilizándolas rápidamente para cada batalla que a la retaguardia se le plantea y que es necesario ganar en ayuda del Gobierno—verdadera expresión del Frente Popular—y de los combatientes que, heroicos y firmes, rompen las garras del enemigo en los frentes del Ebro.

Un Frente Popular auténtico, práctico, con vida intensa puede tenerlo Albacete. Para conseguirlo se tiene la colaboración decidida de todos los partidos y organizaciones que lo integran. Nada hay, pues que justifique una falta de movilidad que debe demostrar en adelante. La campaña de invierno es una gran oportunidad de desquite de debilidades pasadas.

(Viene de la página anterior)

fuerzas, todas sus energías, más unidas que nunca, para enfrentarse con los difíciles deberes que la situación nos plantea. Entramos en el tercer invierno de guerra. Se aproximan grandes batallas. En el horizonte internacional se hace inminente la gran conflagración que hará más dura aún nuestra contienda.

En estas condiciones, el que alce la bandera de la escisión, de la lucha fraccional en la J. S. U., ¿qué calificativo merece?

Que contesten los jóvenes...

GOBIERNO CIVIL

Distribución de hojas por la Junta Reguladora

Se pone en conocimiento del público que hoy día 24 continuará la distribución de las hojas correspondientes al CUARTO DISTRITO, que comprenden las calles que al final se detallan.

Se recomienda a los comerciantes que no lo hayan hecho, no dejen de presentar los inventarios, como igualmente pasen a recoger los que ya están revueltos, para no demorar por más tiempo la apertura de sus establecimientos.

Calles que corresponden a este distrito: Avenida de la Unión Soviética, Avenida de México, Capitán Bernabé Cantos, Cuevas de Santa Bárbara, Carretera de las Peñas y Salobral, Cristóbal Lozano, Collado Pifa, Cristóbal Colón, Campico, Dionisio Guardiola, Extramuro. San José, Francisco Ferrer, Guzmán el Bueno, Guier de los Ríos, Hoya

Sigue la violencia inusitada del invasor encontrando el valladar inquebrantable de la resistencia republicana

Nuevos avances en los frentes extremeños y andaluces

PARTE OFICIAL DEL DIA 23 DE SEPTIEMBRE

3 ER C I T O DE TIERRA

ESTE.—El durísimo combate que continuaba en la zona del Ebro al redactar el parte de ayer, se prolongó hasta bien avanzada la noche. Los ataques del enemigo a nuestra posición inmediata a la cota 585 de la sierra de Vall de la Torre, fueron brillantemente rechazados por las tropas republicanas, consiguiendo no obstante, las fuerzas al servicio de la invasión, ocupar algunas avanzadillas que los soldados españoles recuperaron en el acto, capturando prisioneros, material y dos banderas facciosas.

Intensos ataques y constante actuación de las baterías italianas y los tanques extranjeros, se concentraron sobre las cotas 287 y 281 de la carretera general. Los soldados españoles rechazaron los sucesivos asaltos, aniquilando a los atacantes que, reforzados con nuevos efectivos, realizaron durante la noche otros intentos, concentrando sobre las citadas cotas la actuación de todo el material extranjero. Los tanques italogermanos llegaron a rodear dichas posiciones, siendo rechazados por el heroísmo inquebrantable de sus defensores.

A las 21 horas, en nuevos durísimos ataques, el enemigo ocupó, a costa de muchas bajas, ambas cotas, pero nuestros soldados, superándose, contraatacaron, desalojándolo de la 281. En esta heroica acción, capturaron prisioneros y material de todas clases entre el que figuran dos tanques alemanes marca «Wikel» y «Mercedes» en perfectas condiciones.

Hoy, la batalla se ha desarrollado con iguales características. Apoyados por más de quince tanques y un centenar de aparatos de bombardeo, las fuerzas que sirven a los invasores lograron ocupar la cota 281, después de sufrir extraordinario número de bajas.

Durante toda la jornada han insistido en sus ataques en dirección a la carretera general y al camino de Más de Alvarez, siendo repetidamente obligados a retroceder. Un batallón faccioso, que atacó nuestra línea al este de Gaeta, fué detenido por el fuego de las armas leales en una vergada, siendo aniquilado.

Otros duros ataques por las zonas de Busola y Coll del Coto fueron enérgicamente rechazados por los soldados españoles, que siguen diezmando las filas de la invasión.

La aviación republicana ha actuado con gran intensidad y eficacia, bombardeando y ametrallando líneas y concentraciones. Se han entablado varios combates aéreos. Cuatro «Fiat» y un «Messerchmitt» han sido derribados, capturándose un piloto alemán que se arrojó en paracaídas. Nosotros perdimos tres cazas.

LEVANTE.—Las tropas italianas, apoyadas por gran masa de aviación, consiguieron recuperar posiciones recientemente conquistadas por nuestras fuerzas en el sector de Manzanares.

EXTREMADURA.—En el sector de Espiel, los soldados españoles conquistaron el último redacto de Peña Cristina, capturando 40 prisioneros y material. En la misma zona fueron conquistadas todas las alturas de Peña de la Oca, rechazando un contraataque enemigo a Molino Algarrobo, próximo a Montoro.

También han conquistado nuestras tropas Cerro Miravero e importantes posiciones cercanas a Casa de la Dehesa del Rincón, en el sector de Villafraanca de Córdoba.

ANDALUCIA.—En la zona de Villa del Río fué conquistado por los soldados españoles, Horno de la Cal y Casa de Juan Escalona, que el enemigo atacó ininterrumpidamente durante siete horas, siendo totalmente rechazado y sufriendo gran descalabro.

CENTRO.—Sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de ayer la aviación de los invasores repitió su agresión contra la población civil de Alcoy. Diez trimotores italianos «Savola» arrojaron 50 bombas de gran peso sobre el centro de la ciudad, cayendo la mayoría de ellas sobre el Hospital: 31 edificios quedaron además destruidos. La agresión ocasionó 10 muertos y más de cien heridos.

San Ginés, Huerta Mina, Huerta Hoya Rams, Joaquín Costa, Paseo del Capitán Grant, Parque de Canalejas, Paseo Oliva Sabuco de Nantes, Perez Galán, Plaza de Canalejas, Paseo del General Villacampa, Pedro Simón Abril, T. Jares, Buenaventura Duruti, Blasco de Garay, Barrio Asilo Nuevo, Barrio Tiro Pichón, Barrio Sepulcro, Estanislao Figueras, Emilio Castelar, Nicolás Salmerón (toño), Mortero Pertusa y Travesía de San José.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

SOCIEDAD DE PEONES CAMINEROS, PICO Y PALA.—Junta General el Domingo día 25 a las 10 de la mañana, en su domicilio social, Casa del Pueblo. Se ruega la puntual asistencia.

Teléfono 390